

奇福

2020.04.26

【經文】太四:23~五:16

今天要跟大家分享「八福」的信息,不知道你是否曾經感到八福真是很奇怪的福?

一、八福是_____的福?

路六:20b-22「20···你們貧窮的人有福了!因為 神的國是你們的。 21 你們飢餓的人有福了!因為你們將要飽足。你們哀哭的人有福了!因為你們將要喜笑。 22 人為人子恨惡你們,拒絕你們,辱罵你們,棄掉你們的名,以為是惡,你們就有福了!」

貧窮、飢餓、哀哭、被恨惡拒絕辱罵,這些怎麼會是福呢?應該是有錢、有權、有地位才是有福啊!然而仔細看八福,會發現後面半句才是「福」的所在,這些福總結起來,就是可以進入天國,可以享受神的同在;而且不只是未來,乃是現在就可以開始享受。但是怎麼樣才能擁有天國的福氣呢?答案不是你需要哀痛、你需要受逼迫,答案是耶穌已經把天國帶來了。八福是天國發出的邀請函。

二、八福是_____的福一耶穌廣發天國邀請,歡迎_____加入

賽六十一:1「主耶和華的靈在我身上;因為耶和華用膏膏我,叫我傳福音給 貧窮的人,差遣我醫好傷心的人,報告被擄的得釋放,被囚的出監牢。」太四:23-24「23耶穌走遍加利利,在各會堂裡教訓人,傳天國的福音,醫治百姓各樣的病 症。24…就是害各樣疾病、各樣疼痛的和被鬼附的、癲癇的、癱瘓的,都帶了來, 耶穌就治好了他們。」

以賽亞書這段預言應驗在耶穌的身上,八福和這段經文一樣都是宣告。我們可以想像耶穌指著群眾裡一個剛剛從癱瘓中得醫治的人說:「哀慟的人有福了!因為他們必得安慰。」又指著一個多年被鬼所附的人說:「飢渴慕義的人有福了!因為他們必得飽足。」八福並不是教導我們如何蒙福的處方,而是就近從四周取材的解釋和例證,告訴我們因著與耶穌基督的個人關係,人們現在就可以進入天國;證明在耶穌基督裡,天國的祝福與治理,確實也臨到那些社會最底層、世間最悲慘、人類盼望無法觸及的生命情境。透過耶穌,天國福氣已經開始臨到,沒有人會被拒於門外。

三、八福是_____的福一耶穌懇切鼓勵,期待門徒______更多經歷天國、彰顯天國

啟五:9-10「9他們唱新歌,說:你配拿書卷,配揭開七印;因為你曾被殺, 用自己的血從各族、各方、各民、各國中買了人來,叫他們歸於 神,10又叫他們 成為國民,作祭司歸於 神,在地上執掌王權。」

八福提到的一些狀況—例:哀慟、受迫害,這些狀況是當天國全然降臨的時候就會停止的,也提到某些特質,是天國全然降臨時仍然存在,甚至會愈發光芒四射的—例如:謙卑、溫柔、憐憫、清心、、等。這些特質本身就是生命的象

徵、生命的語言、國度生命流露的品質。對於這些特質,耶穌邀請他的門徒現在就可以開始培育,耶穌的意思是:「現在我在這裡了,神的新世界已經誕生了。一旦你領會新世界已經誕生了,你就曉得這些心靈的習慣,能使你在此時此地更多經歷天國。」

地上國度強調的是權力、舒適、成功、得到眾人的認可與讚賞,天國看重的 卻是溫柔、憐憫、犧牲與公義。對一個活在八福中的天國子民來說,得到權力、 舒適、成功和讚賞很好、失去這些也沒關係,甚至還能夠看出失去這些對生命帶 來的益處。這樣的人擁有真正的自由,是代表神在地上執行治理權柄、活出君王 身分的人。就像司提反在逼迫中「看見天開了,人子站在上帝的右邊」,並且為 那些用石頭打他的人禱告,彰顯八福的溫柔、憐憫與勇敢。

作為登山寶訓的序言,八福不是要給我們一套律法,不是一份討神喜悅、蒙神祝福的條件清單,而是一封天國的邀請函,邀請我們進入天國、享受天國,並且進一步活出天國的生命,來榮耀天國的君王。